

习近平在白宫会见美国总统奥巴马

坚持做朋友是中美唯一正确选项

□据 新华社华盛顿2月14日电

当地时间2月14日上午,正在美国访问的国家副主席习近平在白宫会见美国总统奥巴马。

习近平首先传达了胡锦涛主席、吴邦国委员长、温家宝总理的诚挚问候。他说,胡锦涛主席委托我向总统先生转交他前不久来信的复信。胡主席在信中积极评价过去一年中美关系的总体发展,强调2012年对中美两国和中美关系具有特殊重要意义,重申愿与总统先生共同努力,推动中美关系继续

稳定发展。

习近平说,排除各种干扰坚持做朋友、做伙伴,是中美双方唯一正确的选项。中方期待同美方增进信任、巩固共识、扩大合作、管控分歧,希望本着平等协商、双向互利的原则继续以对话与合作而非保护主义的方式处理彼此经贸摩擦,努力维护中美经贸关系互利共赢的基本格局。在重大国际地区问题上,双方也要多协调、多合作,为维护 and 促进世界和平稳定发展共同发挥建设性、负责任的作用。

奥巴马表示,我坚定地致力于推进相互

尊重、互利共赢的美中合作伙伴关系。美方欢迎中国和平发展,认为一个强大、繁荣、稳定的中国有利于亚太地区和世界的繁荣与稳定。奥巴马重申坚持基于美中三个联合公报的一个中国政策,拒绝任何“台独”主张,希望看到台湾海峡两岸关系和平发展趋势继续发展。

奥巴马说,在当前形势下,中美在国际和地区问题上的合作至关重要。美方愿与中方加强在G20等多边机制和伊朗核问题、朝鲜半岛、叙利亚局势等问题上的对话、协调与合作。

萨科齐参选总统

□新华社2月15日专电

法国总统尼古拉·萨科齐定于当地时间15日晚正式宣布参选2012年总统选举。民意调查显示,萨科齐支持率不敌社会党候选人弗朗索瓦·奥朗德。

路透社报道,萨科齐15日宣布代表执政党人民运动联盟参选后,将于16日在阿讷西镇举行首场竞选集会,19日在港口城市马赛发表有关施政纲领的演讲。

法国Ifop市场调查公司14日公布的最新民意调查结果显示,4月22日首轮总统选举时,社会党候选人奥朗德将获得30%选票支持,比萨科齐高出5个百分点。两人如果进入第二轮投票,奥朗德将收获57.5%的选票,高于萨科齐的42.5%。

金正日获大元帅称号

□新华社平壤2月15日电(记者 张利 赵展)

据朝中社15日报道,朝鲜劳动党中央委员会、党中央军事委员会、朝鲜国防委员会、朝鲜最高人民会议常务委员会14日决定,向已故最高领导人金正日授予朝鲜民主主义人民共和国大元帅称号。

决定说,金正日加强和发展金日成大元帅创建和胜利领导的朝鲜人民军,光荣地维护了社会主义祖国和民族的命运,为世界和平与稳定作出了不朽贡献。

朝鲜已故国家主席金日成1992年曾被推举为朝鲜民主主义人民共和国大元帅。



阿尔及利亚大雪

2月14日,在阿尔及利亚的麦迪亚,一位居民在大雪之后打开窗户。

上周以来,持续降雪已造成阿尔及利亚境内至少44人死亡。(新华社发)

美国航母再穿霍尔木兹海峡

□新华社2月15日专电

美国海军“亚伯拉罕·林肯”号核动力航空母舰战斗群14日结束海湾地区任务,穿过霍尔木兹海峡,驶入阿拉伯海。伊朗派出舰只和飞机,监视美军航程。

“亚伯拉罕·林肯”号上月22日穿过霍尔木兹海峡,驶入海湾。航母14日驶离时,两艘美国驱逐舰一前一后护航,一艘伊朗巡逻艇尾随。航母战斗群指挥官特洛伊·休梅克说,当“亚伯拉罕·林肯”号航母绕过阿拉伯联

合酋长国和阿曼凸出的领土、穿过霍尔木兹海峡后,另一艘伊朗巡逻艇和一架伊朗飞机出现。

休梅克说,除巡逻艇,美军没有看到伊斯兰革命卫队下属的小型快攻船。这类船只有的装载机枪,有的装载反舰导弹。

休梅克认为,伊朗出动部队尾随航母并不令人意外,“我们会在美国周边水域做同样的事……这说得过去,毕竟,我们就在他们后院行动”。

双方当天没有发生冲突。美联社报道,

在“亚伯拉罕·林肯”号航母行经霍尔木兹海峡期间,战斗群直升机升空盘旋,侦察可能敌情。数十架F/A-18型战机和其他型号军机部署在甲板上,一些美军士兵武装待命。

伊朗方面尚未回应“亚伯拉罕·林肯”号穿过霍尔木兹海峡一事。

去年12月,美国“约翰·斯滕尼斯”号航母战斗群驶离霍尔木兹海峡,伊朗武装部队总司令安塔拉·萨利希随后警告,“约翰·斯滕尼斯”号不要返回。

图说天下



乌克兰第一副总理被解职

当日,乌克兰总统亚努科维奇在基辅宣布,解除安德里·克柳耶夫(左)第一副总理的职位,重新任命其为国防安全委员会秘书长。(新华社发)

伊朗宣称生产出新一代国产离心机

将向反应堆装载国产核燃料棒

□新华社德黑兰2月15日电(记者 杜源江 何光海)

据伊朗国家电视台15日报道,伊朗已生产出新一代用于提纯浓缩铀的国产离心机。

报道说,新一代国产离心机旋转速度更快,提纯浓缩铀的效率也更高。伊朗总统艾哈迈迪-内贾德当天晚些时候将正式宣布这一消息。报道还说,伊朗15日将在纳坦兹铀浓缩设施所在地和首都德黑兰同时宣布数项核进展。

2010年4月,艾哈迈迪-内贾德向外界展示了伊朗自主研发的第三代离心机。他在随后发表的讲话中宣布,伊朗将在纳坦兹铀浓缩工厂安装6万台第三代离心机,每年为6座核电厂提供燃料。伊朗外交部发言人

梅赫曼帕拉斯特2011年7月曾说,伊朗正在安装更先进的新型离心机,以加快铀浓缩进程。

另据伊朗学生通讯社15日报道,伊朗当天晚些时候将向德黑兰研究用反应堆装载首批国产核燃料棒。

伊朗学生通讯社当天援引伊朗最高国家安全委员会副秘书长、核问题谈判副代表巴盖里前一天的话说,这批核燃料棒由伊朗科学家自行研制,将于15日晚些时候装入德黑兰核反应堆。伊朗总统艾哈迈迪-内贾德将出席加仪式。

巴盖里还表示,伊朗将很快就核谈判事宜致信欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿,信函将包括新一轮核问题谈判的时间、地点和议程等有关建议。

相关新闻

伊朗宣布停止向欧盟6国出口石油

□据 新华社德黑兰2月15日电

据伊朗新闻电视台15日报道,作为对欧盟向伊朗石油出口和央行施加制裁的回应,伊朗决定停止向6个欧盟国家出口石油。

报道说,这6个国家分别是法国、意大利、荷兰、希腊、葡萄牙和西班牙。当天早些时候,伊朗外交部召见上述6国驻伊朗大使,就欧盟上月对伊朗实施的新制裁举行会谈。



欧洲寒冷继续 纽伦堡大雪

2月14日,行人在德国纽伦堡的街道上行走。欧洲继续保持寒冷,一些地区的气温维持在零下10摄氏度。

(新华社发)